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1. Úvod  
 
Hlavním cílem komunitního plánování sociálních služeb je naplánování rozvoje sociálních (a 
návazných) služeb za společné partnerské účasti poskytovatelů služeb, jejich uživatelů a 
zástupců obcí a měst. Aktuálně je v platnosti Komunitní střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb na Horažďovicku na období 2023-2025. Komunitní plán je naplňován prostřednictvím 
každoročních akčních plánů, které zaměřují pozornost na realizaci vybraných opatření a aktivit 
z komunitního plánu pro daný rok a umožňují reagovat na nově vzniklé potřeby a neustále se 
měnící situaci v sociální oblasti doplněním nových opatření a aktivit.  

Akční plán rozvoje sociálních služeb na Horažďovicku pro rok 2024 (dále jen AP pro rok 2024) 
navazuje na akční plán zpracovaný pro rok 2023. Byl zpracován na základě výstupů ze 
společného setkání pracovních skupin konaného dne 13. 5. 2024 v Horažďovicích.  Na setkání 
byla vybrána opatření a aktivity z komunitního plánu, která jsou určena k realizaci v roce 2024. 
Zároveň byly na setkání projednány nově vzniklé potřeby v rozvoji sociálních (a návazných) 
služeb a z nich vyplývající opatření a aktivity, které jsou také uvedeny v AP pro rok 2024. Akční 
plán pro rok 2024 byl schválen řídící skupinou pro komunitní plánování sociálních služeb na 
svém setkání dne 23. 10. 2024 a projednán Radou města Horažďovice na jednání dne …………... 

Akční plán je strukturován na prioritní oblasti představující hlavní oblasti zájmu, které je 
potřeba řešit. Prioritní oblasti jsou rozpracovány do opatření. Ta představují soubor aktivit, 
které je třeba vykonat pro naplňování prioritních oblastí. Opatření jsou dále rozpracována do 
aktivit, které jsou výčtem činností realizovatelných v rámci opatření. 

Naplňování Akčního plánu pro rok 2024 bude vyhodnoceno na společném setkání pracovních 
skupin na jaře 2025. 

Akční plán pro rok 2024 vznikl v rámci projektu MAS Pošumaví „Podpora komunitních a 
sociálních aktivit na území MAS Pošumaví", který je podpořen finančními prostředky z ESF a 
ze státního rozpočtu ČR v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus, reg. č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000152. V rámci projektu je zajištěna koordinace naplňování 
Komunitního střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Horažďovicku na období 2023-
2025 Centrem pro komunitní práci západní Čechy, partnerem projektu MAS.  
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2. Strategická část 
 
Přehled všech opatření a aktivit 

 
Prioritní oblast 1 SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 

Opatření 1.1 Rozvoj terénních služeb 

Aktivita 1.1.1 Rozvoj pečovatelské služby Charity Horažďovice 

Opatření 1.2 
 

Zřízení a rozvoj pobytových služeb pro seniory a občany s omezenou soběstačností 
a specifickými potřebami   

Aktivita 1.2.1 Vybudování domova pro seniory (DD) a domova se zvláštním režimem (DZR) 

Aktivita  1.2.2 Zajištění chráněného bydlení komunitního typu v Pošumaví 

Opatření 1.3 Podpora pečujících osob  

Aktivita 1.3.1 Zajištění podpory pro pečující osoby  

Opatření 1.4 Podpora odlehčení a asistence pro rodiny pečující o děti i dospělé osoby se 
sníženou soběstačností  

Aktivita 1.4.1 Průběžný monitoring zájmu pečujících osob o odlehčovací a asistenční služby 
a koordinace zajištění odpovídajících služeb pro různé cílové skupiny (senioři, osoby 
s chronickým onemocněním či zdravotním postižením) v rámci ORP 

Aktivita 1.4.2 Udržení a rozvoj služby homesharingu - Modrý kos, z.s. 

Opatření 1.5 Vyrovnávání bariér v dostupnosti služeb či úřadů pro seniory, osoby s chronickým 
onemocněním či zdravotním postižením  

Aktivita 1.5.1 Mapování potřebnosti a možností služby Senior taxi, podpora dosažitelnosti 
této služby na celém území ORP 

Opatření 1.6 Podpora osob s duševním onemocněním v oblasti zaměstnávání a udržení služeb 
pro tyto osoby 

Aktivita 1.6.2 Podpora pracovního uplatnění osob s duševním onemocnění 

Opatření 1.7 Zajištění ergoterapie zaměřené na senzorickou integraci pro děti s PAS 

Prioritní oblast 2 SLUŽBY PRO DĚTI, MLÁDEŽ A RODINY S DĚTMI  

Opatření 2.1 Podpora dětí, mládeže a rodin s dětmi v sociálně nepříznivých situacích 

Aktivita 2.1.2 Podpora sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Eliseus, z.s  

 Aktivita 2.1.3 Další podpora dětí a mládeže ze znevýhodněného prostředí 

Opatření 2.2 Podpora neorganizovaných volnočasových aktivit/nízkoprahového klubu pro děti a 
mládež 

Aktivita 2.2.1 Zmapování zájmu o volnočasové aktivity pro neorganizované děti a mládež, 
možností jejich realizace a případně následné zajištění volnočasového klubu (s 
možným pozdějším překlopením do nízkoprahového zařízení) Charitou Horažďovice     

Prioritní oblast 3 SLUŽBY PRO OSTATNÍ OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM 
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Opatření 3.1 Podpora ostatních osob ohrožených sociálním vyloučením 

Aktivita 3.1.4 Zajištění služby terénní program na území ORP Horažďovice 

Prioritní oblast 4 OPATŘENÍ A AKTIVITY SPOLEČNÉ VŠEM CÍLOVÝM SKUPINÁM  

Opatření 4.1 Podpora a rozvoj dostupného a sociálního bydlení v Horažďovicích 

Aktivita 4.1.1 Podpora stávajícího sociálního bydlení v Horažďovicích 

Opatření 4.2 Podpora sociální práce v regionu 

Aktivita 4.2.1 Zachování stávajících sociálních služeb v závislosti na poptávce a možnostech 
poskytovatelů služeb 

Opatření 4.3 Zvýšení informovanosti o sociálních službách a sociální práci v ORP  

Aktivita 4.3.1 Průběžná aktualizace informací na webových stránkách města Horažďovice 

Aktivita 4.3.2 Informovanost o sociálních službách ve zpravodaji obce Horažďovice (Obzor) 

Aktivita 4.3.3 Informovanost starostů obcí ORP o sociálních službách a sociální práci, 
zjišťování potřebnosti služeb 

Aktivita 4.3.4 Pořádání dne sociálních služeb v Horažďovicích 

Opatření 4.4 Rozvoj spolupráce subjektů v sociální oblasti a rozvoj mezioborové spolupráce 

Opatření 4.6 Podpora (terénní) paliativní péče/zajištění dostupnosti paliativní a hospicové péče 
pro celé ORP 

Aktivita 4.6.1 Mapování potřebnosti a možností zajištění a rozvoje paliativní a hospicové péče 
v regionu 

Opatření 4.7 Posílení kapacit odborného sociálního poradenství na Horažďovicku 
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Podrobný popis jednotlivých opatření a aktivit 
 

Prioritní oblast 1 SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 

Opatření 1.1  Rozvoj terénních služeb 

Odůvodnění 
opatření 

Terénní služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením umožňují osobám se 
sníženou soběstačností nadále žít doma, v prostředí, na které jsou zvyklé, s blízkými. 
Ve všech obcích SO ORP Horažďovice zajišťuje pečovatelskou službu Charita 
Horažďovice. Pracovní doba služby je v pracovní dny od 7.00 do 19.30 hod. a o víkendu 
a ve svátcích od 7.00 do 13.00 a od 15.30 do 19.30 hod. Služba má aktuálně 17 
pečovatelek. Je žádoucí rozvíjet pečovatelskou službu, aby mohla být poskytována 
všem potřebným občanům pro zajištění péče o ně v domácím prostředí a v potřebném 
rozsahu. 

Aktivita  1.1.1 Rozvoj pečovatelské služby Charity Horažďovice  

Charakteristika 
aktivity 

Aktuálně budou pro rozvoj služby od ledna 2025 přesunuty kapacity z rozvojové do 
základní sítě, přičemž do rozvojové sítě nebudou vloženy nové kapacity. Do budoucna 
je možné očekávat nárůst klientů pečovatelské služby v souvislosti s výstavbou domu 
v Pačejově s předpokládanou kapacitou 20 osob, který bude určený také seniorům, 
termín výstavby domu není stanoven.  

Opatření 1.2 
Zřízení a rozvoj pobytových služeb pro seniory a občany s omezenou soběstačností 
a specifickými potřebami   

Odůvodnění 
opatření 

V regionu dlouhodobě citelně chybí zařízení pobytové služby domov pro seniory a 
domov se zvláštním režimem. Potřeba byla zachycena již v komunitním plánování 
v roce 2007, stejně tak v následném komunitním plánování (2020-2022) během fáze 
mapování. V souvislosti se stárnutím české populace je řešení tohoto nedostatku stále 
aktuální. Obyvatelé ORP Horažďovice se se žádostmi o umístění do těchto služeb 
obracejí na zařízení mimo ORP, ať již v Plzeňském nebo Jihočeském kraji. Plně je také 
využívána kapacita DPS v Horažďovicích, kde je poskytována pečovatelská služba. 
V regionu Horažďovicka, ani v širším regionu Pošumaví není provozováno chráněné 
bydlení komunitního typu pro osoby se zdravotním postižením. Tyto služby umožňují 
osobám žít v přirozeném prostředí, být součástí komunity, zachovat si možnost vlastní 
volby, zkrátka žít způsobem co nejvíce podobným životu zdravých vrstevníků.  

Aktivita 1.2.1 Vybudování domova pro seniory (DD) a domova se zvláštním režimem (DZR) 

Charakteristika 
aktivity 

V roce 2023 měla být společností SeneCura zahájena výstavba zařízení na základě 
zpracovaného projektu a uzavřeného memoranda s Plzeňským krajem. V září 2023 
však společnost oznámila, že kvůli finančním problémům zastavila na 2, 3 roky všechny 
své investiční projekty. Od té doby probíhají průběžně jednání na kraji a se společností 
o dalším postupu, jsou dvě možnosti dalšího vývoje: 1. společnost zajistí investora, 
který zařízení postaví, a společnost bude zařízení provozovat; 2. celý projekt od 
společnosti koupí jiná společnost, např. Clementas, a bude ho realizovat.  

Aktivita 1.2.2 Zajištění chráněného bydlení komunitního typu v Pošumaví 

Charakteristika 
aktivity 

Na Horažďovicku je vnímaná potřebnost podporovaného bydlení, ať již v podobě 
chráněného bydlení komunitního typu či sociálního bydlení, a to pro osoby s duševním 
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onemocněním, které se v regionu chtějí osamostatnit a nemají aktuálně možnosti, i 
pro další osoby se zdravotním postižením.  
Absenci chráněného bydlení komunitního typu v širším regionu Pošumaví by měl 
změnit schválený záměr města Klatovy na vznik chráněného bydlení komunitního typu 
na území města. Podporu záměru vyjádřil Výbor pro sociální věci Zastupitelstva PK.  

Opatření 1.3 Podpora pečujících osob  

Odůvodnění 
opatření 

Neformální péče, která je často zajišťována nejbližšími osobami z rodiny, přináší 
pečovaným osobám řadu výhod v podobě možnosti dále žít doma, ve svém prostředí, 
a zároveň je pro stát, jako garanta dostupnosti potřebné péče, nejméně nákladná.   
Z realizovaného průzkumu potřeb pečujících osob v regionu z roku 2022 vyplynula 
potřeba dostatečné a srozumitelné informovanosti o možnostech podpory a pomoci 
hned v počáteční fázi pečování o člena rodiny či blízkého a také průběžné informace a 
dalších možnostech vzhledem k individuálnímu vývoji situace pečovaného.  
Pečující někdy při péči o své blízké upozaďují své potřeby, nehledají možnosti, jak lépe 
kloubit zajištění péče se svým osobním či pracovním životem. Proto je důležité 
průběžně je informovat o tom, že jsou v regionu služby, které jim mohou v tomto 
pomoci a ulevit.  
Někteří pečující také vítají možnost sdílení a výměny zkušeností s dalšími pečujícími.  
Je žádoucí pro pečující osoby v regionu zajistit podporu, kterou mohou při péči o své 
blízké využít a která jim pomůže zlepšit kvalitu jejich života. 

Aktivita 1.3.1 Zajištění podpory pro pečující osoby  

Charakteristika 
aktivity 

Nadále bude realizována aktivita svépomocné skupiny pro pečující, která je součástí 
tříletého projektu „Podpora komunitních a sociálních aktivit na území MAS Pošumaví“. 
Aktivita nabízí osobám pečujícím o děti a mladé dospělé se zdravotním postižením 
zprostředkování informací, aktivity v oblasti advokacie a koordinaci svépomocné 
skupiny. V rámci aktivity vznikla svépomocná skupina na Sušicku, do které se zapojují i 
rodiny z Horažďovicka. Pro zajištění podpory pro pečující o dospělé osoby a seniory je 
třeba najít zájemce, koordinátora. Finance a metodická pomoc budou zajištěny 
z projektu MAS.  
Dále budou zpracovány informace pro pečující osoby s nabídkou služeb a aktivit pro 
ně. Pro oslovování pečujících osob a šíření informací budou využity: 
- články do obecních zpravodajů 
- předávání informací přes ÚP – letáčky, písemné informace 
- přes lékaře pro děti a dorost 
- přes MŠ, PPP, speciální ZŠ či speciální třídy – vhodné propojení také s MAP 
- pořádání dne sociálních služeb 

Opatření 1.4 Podpora odlehčení a asistence pro rodiny pečující o děti i dospělé osoby se sníženou 
soběstačností  

Odůvodnění 
opatření 

V rámci KPSS (2020-2022) proběhl průzkum potřebnosti odlehčovacích služeb na 
Horažďovicku se zaměřením na možný rozvoj (terénních) odlehčovacích služeb přímo 
v ORP. Z výstupů z rozhovorů vyplynulo, že poptávka po odlehčovacích službách 
v různých formách na Horažďovicku a potažmo v okrese Klatovy existuje (zhruba 80 %   
respondentů uvedlo zájem o odlehčovací služby buď terénní nebo pobytovou formou 
či formou denního stacionáře).  
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Terénní odlehčovací služby poskytuje v jižní části ORP Horažďovice Charita Sušice 
(pro dospělé i pro děti). Ve východní části službu poskytuje, v případě volné kapacity, 
Domácí hospic sv. Markéty Strakonice (opět bez věkového omezení). Ovšem tyto 
služby nepokrývají celé území ORP Horažďovice a také nejsou ze strany rodin s malými 
dětmi příliš poptávané. 

Aktivita 1.4.1 Průběžný monitoring zájmu pečujících osob o odlehčovací a asistenční služby 
a koordinace zajištění odpovídajících služeb pro různé cílové skupiny (senioři, osoby 
s chronickým onemocněním či zdravotním postižením) v rámci ORP 

Charakteristika 
aktivity 

Od 1.1.2025 bude terénní odlehčovací službu zajišťovat na celém území ORP 
Horažďovice Charita Sušice. Zpočátku bude pro region vyčleněn necelý úvazek jednoho 
pracovníka, který bude mít zázemí v prostorách Charity Horažďovice. Bude tak možné 
ověřit poptávku po odlehčovací službě ze strany pečujících na Horažďovicku. Poté by 
si službu zaregistrovala Charita Horažďovice. Cílová skupina Charity Sušice je bez 
věkového omezení – pro zajištění služby i rodinám s dětmi bude realizováno školení 
pro pracovnice pro práci s dětmi a jejich rodiči. Školení bude realizováno Berkanou SAS 
pro děti se zdravotním postižením. 

Aktivita 1.4.2 Udržení a rozvoj služby homesharingu - Modrý kos, z.s. 

Charakteristika 
aktivity 

Nadále bude v regionu realizována služba homesharing v rámci projektu MAS 
Pošumaví „Podpora komunitních a sociálních aktivit na území MAS Pošumaví". Cílem 
služby je do ledna 2026 propojit 5 primárních rodin, které mají dítě s mentálním či 
kombinovaným postižením ve věku 3-15 let, s hostitelskými rodinami, které budou s 
dítětem pravidelně trávit volný čas a poskytnou tak pečujícím osobám úlevu a čas na 
odpočinek. Dosud proběhlo sestavení a doplnění pracovního týmu, propagace aktivity, 
probíhá nábor primárních rodin a hostitelů. Od jara 2024 prochází hostitelé přípravou 
a ke spárování první rodiny by mělo dojít do konce roku 2024. Všem rodinám i 
hostitelům je v průběhu projektu poskytována individuální podpora od odborníků, vč. 
supervize. Z Horažďovicka jsou aktuálně 2 zájemkyně o hostitelství a 1 rodina má zájem 
stát se primární rodinou. 

Opatření 1.5 Vyrovnávání bariér v dostupnosti služeb či úřadů pro seniory, osoby s chronickým 
onemocněním či zdravotním postižením  

Odůvodnění 
opatření 

Z mapování situace v ORP v letech 2020-2022 vyplynulo problematické zajištění 
dopravní obslužnosti některých obcí (obdobně jako i v dalších částech Plzeňského 
kraje). Se změnou krajského dopravce v roce 2020 se ale dopravní obslužnost 
některých obcí naopak zlepšila. Zejména pro občany menších obcí ve větších 
vzdálenostech od měst může být problematické čerpání potřebných služeb. Z řad 
občanů ORP zaznívá poptávka po finančně dostupné dopravní službě, jako je např. 
Senior taxi, kterou by v případně mohli využít. 

Aktivita 
1.5.1 Mapování potřebnosti a možností služby Senior taxi, podpora dosažitelnosti 
této služby na celém území ORP 

Charakteristika 
Aktivity 

Je nezbytné podrobněji zmapovat potřebnost Senior taxi (včetně možnosti přepravy 
osob s omezenou hybností) zejména ve spolupráci s hůře dopravně dostupnými 
obcemi ORP a v případě potřeby hledat možnosti zajištění těchto služeb (např. v rámci 
DSO, mikroregionů, případně podpora ze strany MAS apod.). 
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Opatření 1.6 Podpora osob s duševním onemocněním v oblasti zaměstnávání a udržení služeb 
sociální rehabilitace pro tyto osoby  

Odůvodnění 
opatření 

Fokus Písek dlouhodobě poskytuje na Horažďovicku a Sušicku služby pro osoby 
s duševním onemocněním – sociálně terapeutické dílny a sociální rehabilitaci. Služby 
jsou pravidelně využívány, mají v regionu nepostradatelné místo a jsou vnímány jako 
velmi potřebné. 
Jak plyne z dotazování provedeného mezi klienty Fokusu Písek a z individuálního 
mapování jejich potřeb v letech 2021-2022, je nalezení/udržení práce jedním z jejich 
hlavních cílů.  Často však vnímají své onemocnění jako velkou bariéru začít někde 
pracovat. 

Aktivita 1.6.2 Podpora pracovního uplatnění osob s duševním onemocněním 

Charakteristika 
aktivity 

Z jednání s pracovnicemi Fokus Sušice a pracovnicí ÚP Klatovy, který realizuje projekt 
„Podpora zaměstnanosti osob se zdravotním postižením“, vyplynulo zejm.: potřeba 
osvěty zaměstnavatelů i veřejnosti, lékařů i osob s duševním onemocněním; vhodný 
typ práce pro osoby s duševním onemocněním jsou jednodušší, stereotypní práce 
s menším tlakem na výkon, např. úklid, nevyžadující ŘP, znalost práce na PC apod.; 
chybí destigmatizační kampaň a sociální podnik. Dobré zkušenosti s firmou KFC, jinak 
je v regionu málo zaměstnavatelů ochotných zaměstnávat osoby s postižením. Byly 
stanoveny následující příležitosti, jak podpořit zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením: 
- spolupráce s novou kolegyní na ÚP v Plzni, která bude mít na starosti spolupráci se 
zaměstnavateli 
- realizace místní kampaně na den duševního zdraví, který připadá na 10.10. 
- realizace projektu v rámci OPZ+, výzvy na podporu osob s duševním onemocněním 
jsou vyhlašovány 
- možno oslovit firmu IvaB Plus provozující chráněné dílny v Plzeňském kraji 

Opatření 1.7 Zajištění ergoterapie zaměřené na senzorickou integraci pro děti s PAS 

Odůvodnění 
opatření 

Jedná se o terapii pro děti s PAS a s poruchou senzorického zpracování. Nejbližší 
terapie je v Plzni a Horšovském Týně. Terapie má dobré výsledky, děti dělají velké 
pokroky, ze strany rodičů je terapie žádaná. Dětí s PAS přibývá a rozšiřování nabídky 
služeb v regionu pro tuto cílovou skupinu je vždy plusem. V regionu dobře fungují 
fyzioterapeutky, terapie by jejich služby dobře doplnila. 

Prioritní oblast 2 SLUŽBY PRO DĚTI, MLÁDEŽ A RODINY S DĚTMI  

Opatření 2.1 Podpora dětí, mládeže a rodin s dětmi v sociálně nepříznivých situacích 

Odůvodnění 
opatření 

V průběhu naplňování komunitního plánu na období 2023-2025 vyplynula zejm. 
v souvislosti se změnou situace na ubytovně v Horažďovicích potřeba další podpory 
dětí, mládeže a rodin s dětmi, které se potýkají s chudobou, špatným bydlením, 
nezaměstnaností nebo se ocitli v jiných sociálně nepříznivých situacích. 

Aktivita 2.1.2 Podpora sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Eliseus, z.s.   

Charakteristika 
aktivity 

V říjnu 2023 vznikla nová sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Eliseus, sídlící 
v Sušici. Organizace nabízí také mediaci. Na Horažďovicku služba pomáhá rodinám na 
ubytovně, kde došlo na jaře 2024 ke zhoršení situace (více rodin s dětmi, nárůst trestné 
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činnosti dětí a mládeže). Problémy rodin jsou navázané na nevhodné bydlení, rodiny 
potřebují vysokou míru podpory prostřednictvím terénní formy sociální služby. Po 
domluvě s majiteli ubytovny bude moci pracovnice služby využívat zázemí kanceláře 
přímo na ubytovně. Je žádoucí zajistit financování této služby prostřednictvím sítě 
sociálních služeb v Plzeňském kraji.  

Aktivita 2.1.3 Další podpora dětí a mládeže ze znevýhodněného prostředí  

Charakteristika 
aktivity 

Z průzkumu potřeb občanů žijících na „špatných adresách“ vyplynula potřeba zajištění 
doučování dětí. Člověk v tísni aktuálně realizuje pilotní projekt „vzdálená virtuální 
podpora vzdělávání“ – pracovník organizace propojuje rodiny s dobrovolníkem 
odkudkoliv na doučování. Kapacita pro další rodiny je ještě volná, služba zajistí rodinám 
počítače. Další cesty doučování dětí je možné hledat a realizovat ve spolupráci se 
službami SAS či dobrovolnickým centrem Totem v Plzni.  
Člověk v tísni dále zvažuje přípravu nového projektu, intervenční program pro mládež. 
Pokud se prokáže poptávka a potřebnost projektu a podaří se dojednat shodu na 
realizaci s dalšími zapojenými subjekty (např. probační a mediační služba), mohl by 
projekt být realizovaný od září 2025 na tři roky.    

Opatření 2.2 
Podpora neorganizovaných volnočasových aktivit/nízkoprahového klubu pro děti a 
mládež 

Odůvodnění 
opatření 

Některé děti a mládež (z různých důvodů) nemají možnost využívat běžnou nabídku 
volnočasových aktivit. V minulosti nabízel aktivity pro tyto děti prostřednictvím 
nízkoprahově nastavených volnočasových aktivit bývalý farář CČSH, v současné době 
obdobná nabídka služeb na Horažďovicku chybí. Potřebnost těchto služeb byla 
zachycena i během úvodního mapování aktuální situace v ORP v rámci KPSS v letech 
2020-2021. 

Aktivita 
2.2.1 Zmapování zájmu o volnočasové aktivity pro neorganizované děti a mládež, 
možnosti jejich realizace a případně následné zajištění volnočasového klubu (s 
možným pozdějším překlopením do nízkoprahového zařízení) Charitou Horažďovice 

Charakteristika 
aktivity 

Organizací Eliseus byla po domluvě se sociálním odborem MÚ Horažďovice a Charitou 
Horažďovice podána žádost do grantového programu Tesco ve výši 40 000,-Kč na 
komunitní aktivity pro děti a mládež z Horažďovic. V případě, že bude žádost občany 
vybrána k realizaci, uskuteční se komunitní aktivity pro děti z ubytovny a další 
neorganizované děti. Bude tak možné zmapovat potřebnost volnočasových aktivit pro 
tuto skupinu. V případě, že žádost nebude k realizaci vybraná, bude třeba hledat jiné 
možnosti zmapování potřebnosti a realizace komunitních aktivit, vč. financování, např. 
ve spolupráci s MAS Pošumaví či prostřednictvím volnočasového klubu v rámci MAP. 

Prioritní oblast 4 OPATŘENÍ A AKTIVITY SPOLEČNÉ VŠEM CÍLOVÝM SKUPINÁM  

Opatření 4.2 Podpora sociální práce v regionu 

Odůvodnění 
opatření 

V regionu působí někteří poskytovatelé sociálních služeb, kteří zde poskytují služby 
lidem, kteří se ocitli v sociálně nepříznivé situaci. Zachování a případný rozvoj těchto 
služeb snižuje riziko sociálního vyloučení občanů či naopak podporuje jejich (znovu) 
začlenění. Cílem opatření je zachovat pro občany ORP Horažďovice služby minimálně 
v dosavadním rozsahu. 
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Aktivita 
4.2.1 Zachování stávajících sociálních služeb v závislosti na poptávce a možnostech 
poskytovatelů služeb 

Charakteristika 
aktivity 

Pro zajištění potřebné pomoci občanům v sociálně nepříznivých situacích je zapotřebí 
zajistit také poskytování zejména níže uvedených sociálních služeb v závislosti 
na poptávce a možnostech poskytovatelů služeb. Poptávku po službách je třeba 
pravidelně vyhodnocovat, neboť potřeby zajištění sociálních služeb se v čase vyvíjejí. 

 Charita Horažďovice  
 - pečovatelská služba, odborné sociální poradenství (Občanská poradna) 

Diakonie ČCE – Středisko celostátních programů a služeb 
- raná péče 

 Diakonie ČCE – středisko Západní Čechy 
 - sociální rehabilitace, krizová pomoc, terénní programy, SaS (Archa); podpora 

pěstounských rodin (Adite) 
 Centrum pro dětský sluch Tamtam, o.p.s. 

- raná péče 
 Raná péče Kuk, z.ú. 

- raná péče 
 Fokus Písek, z.ú. 

- sociální rehabilitace Sušice 
Tichý svět 
- odborné sociální poradenství, sociální rehabilitace, tlumočnické služby 
Charita Sušice 
-odlehčovací služby 
Poradna pro rodinu, manželství, mezilidské vztahy, psychosociální, pracovně-profesní 
oblast a osobnostní rozvoj, o.p.s. 

 - odborné sociální poradenství 
 Městský ústav sociálních služeb Klatovy – Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské 

vztahy 
 - odborné sociální poradenství 

Diecézní charita Plzeň 
 - krizová pomoc 

Domácí hospic sv. Markéty Strakonice 
- terénní odlehčovací služby, domácí hospicová péče  
Bílý kruh bezpečí, z.s. 

 - odborné sociální poradenství 
Centrum Hájek, z.ú. 

 - odlehčovací služby, denní stacionáře, SaS, sociální rehabilitace 
Anděl strážný. z.ú 

 - tísňová péče 
Tyfloservis 
- sociální rehabilitace 
Člověk v Tísni 
- odborné sociální poradenství, terénní programy 
Organizace pro pomoc uprchlíkům, z.s. 
- odborné sociální poradenství, terénní programy 
Městská chatita Plzeň - Domov Sv. Zdislavy 

 - azylový dům 
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ProCit, z.s. 
 - SaS 

Hospic Sv. Lazara 
 - lůžková hospicová péče, ambulantní paliativní péče 

Motýl, z.s. 
 - raná péče, sociálně terapeutické dílny 

Clementas Janovice 
 - DZR, DZR 
 Eliseus, z.s. 
 - sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi 
 Život Plus, z.ú. 
 - tísňová péče 
 Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice 
 - odborné sociální poradenství 

Opatření 4.3 Zvýšení informovanosti o sociálních službách a sociální práci v ORP  

Odůvodnění 
opatření 

V rámci KPSS vznikla webová sekce o sociální oblasti na Horažďovicku. Uživatelé zde 
najdou informace o sociálních službách, legislativě a sociálně nepříznivých situacích 
na jednom místě. Sekce tedy nabízí rychlý a jednoduchý přístup k potřebným 
informacím jak pro občany, tak pro zástupce obcí a další odbornou i širokou veřejnost. 
Je žádoucí odkaz na webový portál umístit na webové stránky obcí v ORP a tím více 
zpřístupnit webový portál občanům regionu.  
Webová sekce je součástí nové webové stránky města Horažďovice, která bude 
zprovozněna místo stávající webové stránky.  

Aktivita 4.3.1 Průběžná aktualizace informací na webových stránkách města Horažďovice 

Charakteristika 
aktivity 

Ačkoliv je webová sekce postavena tak, aby jednotlivé informace zastarávaly 
co nejméně, je potřeba některé její části udržovat aktuální – zejména elektronický 
přehled sociálních služeb a s tím související sekci „Mám problém“. Aktuálnost 
informací by optimálně měli hlídat jednotliví poskytovatelé sociálních a doprovodných 
služeb a případné změny hlásit kontaktní osobě. 
Pro období 2023-2025 je udržování aktuálních informací a jejich přenos a s tím 
související aktualizace webové sekce zajištěna v rámci koordinace naplňování 
komunitního plánu.   
Aktuálně se stále čeká na zprovoznění nové webové stránky města, jejíž součástí je 
webová sekce o sociální oblasti na Horažďovicku. 

Aktivita 4.3.2 Informovanost o sociálních službách ve zpravodaji obce Horažďovice (Obzor) 

Charakteristika 
aktivity 

Město Horažďovice zajistí prostor pro pravidelné představení sociálních služeb 
ve zpravodaji obce. Informace budou tedy vycházet v měsíčním intervalu, podklady 
budou dodávány redakční radě do termínů uzávěrky dodání, které jsou s předstihem 
zveřejněny na webu města Horažďovice. Podklady dodávají poskytovatelé sociálních a 
návazných služeb. 

Aktivita 
4.3.3 Informovanost starostů obcí ORP o sociálních službách a sociální práci, 
zjišťování potřebnosti služeb 
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Charakteristika 
aktivity 

Další cestou ke zvýšení informovanosti o sociálních službách a sociální práci v ORP je 
posílení informovanosti starostů. Pracovnice OSVZ budou pravidelně min. 1x ročně v 
rámci setkávání starostů pod DSO informovat o aktuální problematice a budou 
starostům předávat letáky o sociálních službách (případně v kooperaci 
s koordinátorem v sociální oblasti).   
Sociální pracovnice OSVZ budou také při pravidelném depistážním setkávání se 
starosty obcí ORP zjišťovat mj. potřebnost zajištění konkrétních služeb v jednotlivých 
obcích. 

Aktivita 4.3.4 Pořádání dne sociálních sužeb v Horažďovicích 

Charakteristika 
aktivity 

Pro zvyšování informovanosti obyvatel regionu o sociálních službách a sociální 
tématice se bude v Horažďovicích pořádat den sociálních služeb. Akce bude doplněna 
doprovodným programem a organizována OSVZ MÚ Horažďovice ve spolupráci s CpKP 
ZČ a MAS Pošumaví. V letošním roce se akce uskuteční 13.9.2024 od 10 do 16 hod. 

Opatření 4.4 Rozvoj spolupráce subjektů v sociální oblasti a rozvoj mezioborové spolupráce 

Odůvodnění 
opatření 

Komunitní plánování sociálních služeb ukazuje, že pro zajištění efektivní pomoci 
občanům v sociálně nepříznivých situacích je důležitá nejen dostatečná 
informovanost, ale i vzájemná spolupráce mezi subjekty v sociální oblasti. Neméně 
důležitou se pro zajištění efektivity pomoci ukazuje i vzájemná spolupráce sociálních 
pracovníků a dalších odborníků zejména ze zdravotnictví, školství a volného času.  
Pozitivní přínos např. ukázalo již během KPSS zrealizované mezioborové setkání 
pracovníků OSPOD, sociálních služeb zaměřujících se na práci s rodinou a zástupců 
škol.   

Popis opatření 

Je vhodné navázat na tuto zkušenost a spolupráci v sociální oblasti i mezioborovou 
spolupráci cíleně rozvíjet a koordinovat dle potřeb občanů regionu. Navázání 
a prohloubení spolupráce napomůže např.  šíření informací o sociálních službách, 
umožní zkvalitnění podpory občanům při řešení jejich nepříznivé situace (např. 
v oblasti integrace dětí se zdravotním postižením do škol) i zlepší předávání informací 
o potřebách v sociální oblasti v regionu, což přispěje k lepší koordinaci místní sítě 
služeb. 
Pro období 2023-2025 je rozvoj spolupráce v sociální oblasti i mezioborové spolupráce 
zajištěn v rámci koordinace naplňování komunitního plánu.  

Opatření 4.6 
Podpora (terénní) paliativní péče/zajištění dostupnosti paliativní a hospicové péče 
pro celé ORP 

Odůvodnění 
opatření 

Paliativní péče je komplexní, aktivní a na kvalitu života orientovaná péče poskytovaná 
pacientovi, který trpí nevyléčitelnou chorobou v pokročilém nebo konečném stadiu. 
Cílem paliativní péče je zmírnit bolest a další tělesná a duševní strádání, zachovat 
pacientovu důstojnost a poskytnout podporu jeho blízkým. 
Hospicová péče je označením pro zdravotně-sociální péči o těžce nemocné a umírající 
pacienty, jejichž onemocnění není „léčitelné“ v běžném slova smyslu. Tato péče je dnes 
poskytována jak ve specializovaných zařízeních (hospice), tak i v domácím prostředí. 
V regionu není k dispozici paliatr. Paliativní péči svým pacientům (v evidenci 
praktického lékaře) poskytuje lékařka v ORP Sušice, nemá ovšem smlouvu 
s pojišťovnami.   
Na Horažďovicku poskytuje Charita Horažďovice domácí péči, která je poskytována dle 
indikace lékaře, časově 7 dní v týdnu 24 hodin denně, zpravidla ale v době od 7.00 
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do 15.30 hod. Jsou zaznamenávány problémy s pojišťovnami. Organizace také 
dlouhodobě spolupracuje s lékařkou, která se vzdělává v oblasti paliativní péče.   
Domácí hospic sv. Markéty Strakonice (JČ kraj) poskytuje mobilní hospicovou péči 
v dojezdu do 25 km po okolí Strakonic (po domluvě možno i dál), zasahuje tak část ORP. 

Aktivita 
4.6.1 Mapování potřebnosti a možností zajištění a rozvoje paliativní a hospicové 
péče v regionu 

Charakteristika 
aktivity 

Do budoucna je žádoucí podpořit rozvoj paliativní/hospicové péče v regionu tak, aby 
bylo bezpečně pokryto území celého ORP. Proto je zapotřebí důkladně zmapovat 
potřebnost této služby a možnosti spolupráce se stávajícím poskytovatelem. 
Je důležité v závislosti na míře potřebnosti služeb v budoucnu regionu zajistit 
dostupného paliatra a také finanční spoluúčast na zajištění hospicové péče ze strany 
zdravotních pojišťoven. U poskytovatele mobilní hospicové péče je nezbytné ověřit 
možnosti přeskrajové spolupráce a případně možnost pokrytí celého ORP, případně 
hledat možnosti spolupráce s dalšími poskytovateli služeb či jiná řešení. 

Opatření 4.7 Posílení kapacit odborného sociálního poradenství na Horažďovicku 

Odůvodnění 
opatření 

Charita Horažďovice provozuje v Horažďovicích Občanskou poradnu, v rámci které 
poskytuje terénní a ambulantní formou odborné sociální poradenství. Poradna je 
otevřena 1x týdně a terénní formou je služba zajišťována také 1x týdně v obcích do 15 
km od Horažďovic. Témata, která pracovníci poradenství pomáhají řešit, jsou bydlení, 
občanskoprávní a majetkoprávní vztahy, pracovněprávní vztahy, systém sociálních 
dávek a pomoc, dluhové poradenství, ochrana spotřebitele, sociální a zdravotní 
pojištění, jednání s úřady. Organizace má akreditaci u Ministerstva spravedlnosti ČR 
v oblasti oddlužení. Klientů Občanské poradny přibývá, službu využívají jak místní 
občané, tak lidé mimo horažďovický region. 

Popis opatření Je žádoucí posílit kapacity Občanské poradny navýšením úvazků v přímé i nepřímé 
péči v síti sociálních služeb v Plzeňském kraji. 

 
 


